
しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　1/2解答算数 算数２年③／長さのたんいをかえる③

84mm 

91mm 

35mm 

67mm 

28mm

① 

② 

③ 

④ 

⑤　 

　cmの　数が　十の　くらいの　数に

なり， mmの　数が　一の　くらいの　

数に　なります。 

 

①　十のくらいは　８， 一の　くらいは

　４です。 84mmです。 

 

②　十のくらいは　９， 一の　くらいは

　１です。 91mmです。 

 

③　十のくらいは　３， 一の　くらいは

　５です。 35mmです。 

 

④　十のくらいは　６， 一の　くらいは

　７です。 67mmです。 

 

⑤　十のくらいは　２， 一の　くらいは

　８です。 28mmです。 

 

［かいせつ］ 
１

１
かず 



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　1/2解答算数 算数２年③／長さのたんいをかえる③

５cm３mm 

７cm６mm 

８cm２mm 

１cm９mm 

４cm８mm

① 

② 

③ 

④ 

⑤　 

　十の　くらいの　数が　cmに， 一の

　くらいの　数が　mmに　なります。 

 

①　十のくらいは　５， 一の　くらいは

　３です。 ５cm３mmです。 

 

②　十のくらいは　７， 一の　くらいは

　６です。 ７cm６mmです。 

 

③　十のくらいは　８， 一の　くらいは

　２です。 ８cm２mmです。 

 

④　十のくらいは　１， 一の　くらいは

　９です。 １cm９mmです。 

 

⑤　十のくらいは　４， 一の　くらいは

　８です。 ４cm８mmです。 

 

［かいせつ］ 
２

２
かず 



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　2/2解答算数 算数２年③／長さのたんいをかえる③

たんいを　mmに　そろえて　くらべて

みましょう。 

①　５cm６mmは　56mm　です。 

　　６cm７mmは　67mm　です。 

　　いちばん　長いのは　67mm　です。 

②　８cmは　80mm　です。 

　　いちばん　長いのは　80mm　です。 

③　６cmは　60mm　です。 

　　７cm４mmは　74mm　です。 

　　いちばん　長いのは　82mm　です。 

［かいせつ］ 
１

６cm７mm 

８ cm 

82mm 

 

① 

② 

③　 

92mm 

５ cm 

20cm

① 

② 

③　 

２
２

たんいを　mmに　そろえて　くらべて

　みましょう。 

①　８cm７mmは　87mmです。 

　87mm と　92mm で　長いのは　

92mmです。 

②　５cmは　50mmです。 

　41mm と　50mm で　長いのは　

50mmです。 

③　20cmは　200mmです。 

　200mm と　35mm で　長いのは　

200mmです。 

※　20cm＝200mm　では　百の　くらいの

数の　しくみを　つかって　います。  

　　35mmは　３cm５mmなので　20cmと　

３cm５mmを　くらべる方が　かんたんです。 

１

なが 

かず 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　1/2解答算数 算数２年③／長さのたんいをかえる③

52mm 

43mm 

76mm 

93mm 

81mm

① 

② 

③ 

④ 

⑤　 

　cmの　数が　十の　くらいの　数に

なり， mmの　数が　一の　くらいの　

数に　なります。 

 

①　十のくらいは　５， 一の　くらいは

　２です。 52mmです。 

 

②　十のくらいは　４， 一の　くらいは

　３です。 43mmです。 

 

③　十のくらいは　７， 一の　くらいは

　６です。 76mmです。 

 

④　十のくらいは　９， 一の　くらいは

　３です。 93mmです。 

 

⑤　十のくらいは　８， 一の　くらいは

　１です。 81mmです。 

 

［かいせつ］ 
１

１
かず 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　1/2解答算数 算数２年③／長さのたんいをかえる③

２cm６mm 

６cm５mm 

９cm１mm 

８cm４mm 

３cm７mm

① 

② 

③ 

④ 

⑤　 

　十の　くらいの　数が　cmに， 一の

　くらいの　数が　mmに　なります。 

 

①　十のくらいは　２， 一の　くらいは

　６です。 ２cm６mmです。 

 

②　十のくらいは　６， 一の　くらいは

　５です。 ６cm５mmです。 

 

③　十のくらいは　９， 一の　くらいは

　１です。 ９cm１mmです。 

 

④　十のくらいは　８， 一の　くらいは

　４です。 ８cm４mmです。 

 

⑤　十のくらいは　３， 一の　くらいは

　７です。 ３cm７mmです。 

 

［かいせつ］ 
２

２
かず 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　2/2解答算数 算数２年③／長さのたんいをかえる③

たんいを　mmに　そろえて　くらべて

みましょう。 

①　２cm３mmは　23mm　です。 

　　３cm１mmは　31mm　です。 

　　いちばん　長いのは　42mm　です。 

②　６cmは　60mm　です。 

　　４cm７mmは　47mm　です。 

　　いちばん　長いのは　60mm　です。 

③　８cmは　80mm　です。 

　　９cm４mmは　94mm　です。 

　　いちばん　長いのは　94mm　です。 

［かいせつ］ 
１

42mm 

６ cm 

９cm４mm 

 

① 

② 

③　 

５cm４mm 

８ cm 

10cm

① 

② 

③　 

２
２

たんいを　mmに　そろえて　くらべて

　みましょう。 

①　５cm４mmは　54mmです。 

　54mm と　52mm で　長いのは　

54mmです。 

②　８cmは　80mmです。 

　72mm と　80mm で　長いのは　

80mmです。 

③　10cmは　100mmです。 

　100mm と　95mm で　長いのは　

100mmです。 

１

なが 



しながわ・目黒こどもスクール

チェック解答算数 算数２年③／長さのたんいをかえる③

［かいせつ］ 
１

４cm 

91mm

① 

② 

45mm 

73mm 

50mm

① 

② 

③ 

２

２cm６mm 

８cm１mm 

９ cm

① 

② 

③ 

３
たんいを　mmに　そろえて　くらべて

みましょう。 

①　３cm７mmは　37mm　です。 

　　４cmは　40mm　です。 

　　いちばん　長いのは　40mmです。 

②　７cm５mmは　75mm　です。 

　　いちばん　長いのは　91mmです。 

３

cmの　数が　十の　くらいの　数に　

なり， mmの　数が　一の　くらいの　

数に　なります。 

①　十の　くらいは　４， 一の　くらい

は　５　です。 45mmです。 

②　十の　くらいは　７， 一の　くらい

は　３　です。 73mmです。 

③　十の　くらいは　５， 一の　くらい

は　０　です。 50mmです。 

１
かず 

なが 

十の　くらいの　数が　cmに， 一の　

くらいの　数が　mmに　なります。 

①　十の　くらいは　２， 一の　くらい

は　６　です。 ２cm６mmです。 

②　十の　くらいは　８， 一の　くらい

は　１　です。 ８cm１mmです。 

③　十の　くらいは　９， 一の　くらい

は　０　です。 ９ cmです。 

２



しながわ・目黒こどもスクール

リチェック解答算数 算数２年③／長さのたんいをかえる③

［かいせつ］ 
１

52mm 

73mm

① 

② 

27mm 

64mm 

80mm

① 

② 

③ 

２

３cm９mm 

４cm５mm 

２ cm

① 

② 

③ 

３
たんいを　mmに　そろえて　くらべて

みましょう。 

①　４cm８mmは　48mm　です。 

　　５cmは　50mm　です。 

　　いちばん　長いのは　52mmです。 

②　７cm１mmは　71mm　です。 

　　６cm２mmは　62mm　です。 

　　いちばん　長いのは　73mmです。 

３

cmの　数が　十の　くらいの　数に　

なり， mmの　数が　一の　くらいの　

数に　なります。 

①　十の　くらいは　２， 一の　くらい

は　７　です。 27mmです。 

②　十の　くらいは　６， 一の　くらい

は　４　です。 64mmです。 

③　十の　くらいは　８， 一の　くらい

は　０　です。 80mmです。 

１
かず 

なが 

十の　くらいの　数が　cmに， 一の　

くらいの　数が　mmに　なります。 

①　十の　くらいは　３， 一の　くらい

は　９　です。 ３cm９mmです。 

②　十の　くらいは　４， 一の　くらい

は　５　です。 ４cm５mmです。 

③　十の　くらいは　２， 一の　くらい

は　０　です。 ２ cmです。 

２



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　1/2解答算数 算数２年③／長さのたんいをかえる③

105mm 

123mm 

４ cm 

６mm

① 

② 

③ 

④ 

１
１

58mm 

58mm 

51mm

① 

② 

③ 

２

①　10cm＝100mm　です。 100mm

と　５mmを　あわせて　105mmです。 

②　12cmは　10mmが　12こ　あつまっ

て　できる　長さなので　120mmです。 

３mmと　あわせて　123mmです。 

③　９cm２mmと　５cm２mmを　くら

べます。 mmが　同じなので　cmどう

しを　ひきます。 9－5＝4　で　４

cmです。 

④　５cm２mmと　４cm６mmを　くら

べます。 クッキーは　５ cmより　２

mm　長いです。 ししとうは　５cmよ

り　４mm　みじかいです。 

　　ちがいは　2＋4＝6　で　６mmです。 

２①　cm・mmに　なおして　計算して　み

ましょう。 

　　cmは　2＋3＝5　で　mmは6＋

2＝8　です。 ５cm８mmなので　mm

に　かえると　58mmです。 

②　mmに　なおして　計算して　みましょう。 

　43mm ＋ 15mm ＝ 58mm　で　

58mmです。 

③　9＋42＝51　で　51mmです。 

［かいせつ］ 

なが 

おな 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　2/2解答算数 算数２年③／長さのたんいをかえる③

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

⑥ 

 

［かいせつ］ 

①　１cm＝10mm　です。 10cmは　

10mmが　10こ　あつまって　できる

ので　100mmです。 

 

②　10mm が　20 こ　あつまって　

200mmです。 

 

③　12cmは　10mmが　12こ　あつ

まって　いるので　120mmです。 ５

mmと　あわせて　125mmです。 

 

④　230mmは　10mmが　23こ　あ

つまった　長さです。 

 

⑤　８cm５mm＝85mm　です。 85－

77＝8　で　８mm　長いです。 

　　ひき算は　ひっ算で　しましょう。 

 

⑥　48－37＝11　で　11mm　みじ

かいです。 11mm＝１cm１mm　です。 

 

100mm 

20cm 

125mm 

23cm 

８mm 

１cm１mm



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジR解答算数 算数２年③／長さのたんいをかえる③

100mm 

102mm 

130mm 

135mm 

２cm１mm 

３cm３mm 

２ cm 

26mm

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

⑥ 

⑦ 

⑧ 

①　10cm＝100mm　です。 

②　100mmと　２mmを　あわせて　

102mmです。 

③　13cmは　10mmが　13こ　あつまっ

て　できる　長さなので　130mmです。 

④　130mmと　５mmを　あわせて　

135mmです。 

⑤　５cm６mmと　３cm５mmを　くら

べます。 cmどうしを　ひくと　２cm

です。 mmどうしを　ひくと　１mm

です。 あわせて　２cm１mmです。 

⑥　13cm５mmと　10cm２mmを　くら

べます。 cmどうしを　ひくと　３cmで

す。 mmどうしを　ひくと　３mmです。 

あわせて　３cm３mmです。 

⑦　10cm２mmと　８cm２mmを　くら

べます。 mmが　同じなので　cmどう

しを　ひきます。 10－8＝2　で　２

cmです。 

⑧　８cm２mmと　５cm６mmを　くら

べます。 mmどうしを　ひくと　 2－

6　で　ひけません。 mmに　なおして

計算を　します。 

　　82－ 56＝ 26　で　26mmです。 

ひき算は　ひっ算で　しましょう。 

［かいせつ］ 

なが 

おな 




